

Penta a Eset - sponzori propagandy, ich médiá sa dokázateľne podieľajú na ideologickej indoktrinácii slovenskej spoločnosti

- CZ24 News | 24. února 2020

SLOVENSKO: „Ja osobne sa pokladám a aj moji partneri v rámci Penty sa pokladáme za predstaviteľov myšlienkového prúdu, ktorý by sa dal nazvať liberálny kapitalizmus, a tieto hodnoty, ktoré súvisia s liberálnym kapitalizmom, chceme podporovať, a po vstupe do médií sme tie hodnoty komunikovali na vydavateľov a na jednotlivé redakcie,“ prehlásil Jaroslav Haščák ako svedok na súde k prípadu vraždy Jána Kuciaka a jeho snúbenice v rámci odpovede na otázku, ako Penta zasahuje a investuje do slovenských médií. Zároveň Haščák spomínal istý etický kódex, ktorí musia novinári v područí Penty napĺňať: „Jeho súčasťou sú jednak hodnoty, ktoré sa snažíme naprieč celou tou vlastníckou štruktúrou presadzovať pri informovaní verejnosti, a sú to hodnoty ako podpora demokratického systému na Slovensku, podpora ukotvenia v euroatlantických štruktúrach, podpora voľnej podnikateľskej súťaže, podpora súkromného sektora atď.“

Tieto dve vety definitívne potvrdili to, čo píšu nezávislé médiá či stránky: médiá v spoluvlastníctve Penty sa dokázateľne podieľajú na ideologickej indoktrinácii slovenskej spoločnosti. Okrem denníkov a časopisov Plus 1 deň, Sme, Korzár, Trend, Profit, Brejk, regionálnych novín (od Topoľčianskych novín až po Zvolensko-podpolianske noviny) vlastní Penta aj internetové portály pluska.sk, aktualne.sk, etrend.sk, sme.sk. Patria jej nemocnice a polikliniky, zdravotné poisťovne, lekárne, obchodné centrá, stávkové kancelárie, no a napokon banky (Privatbanka, Prima banka). Snáď ani niet väčšieho dôkazu, že nežijeme v demokracii, ale korporatokrácii (oligarchii).

Kto sa potom oháňa bojom proti konšpiráciám, lžiam a falošným správam? Stránka konspiratori.sk, nálepkujúca nezávislé médiá, má svoju komisiu. V nej sedia napríklad Marián Jaslovský (profesionálny trol spravujúci stránku Prečo ľuďom hrabe, dostáva priestor na akuality.sk), Tomáš Kriššák (Nadácia otvorenej spoločnosti), Juraj Smatana (autor projektu Dezinformácie, hoaxy, propaganda, ktorý podporuje Globsec a National Endowment for Democracy), no a napokon čestným členom komisie je Alexej Fulmek, spoluzakladateľ denníka Sme, generálny riaditeľ a predseda predstavenstva vydavateľstva Petit Press, ktoré spoluvlastní Penta. Títo ľudia sú dokázateľne napojení na proamerické mimovládne organizácie a zastupujú záujmy USA. Haščák priznal, že súčasťou etického kódexu jeho médií je proatlantická orientácia. Čiže bojovníci proti konšpiráciám poslušne plnia príkazy etického kódexu. Aké morálne právo označovať iných za šíriteľov nepravdy potom majú ľudia z tejto komisie? Kruh sa uzavrel.

Ondrej Červeník